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1. Contexte et présentation du RIFFEAC 
Le Bassin du Congo possède le 2e massif forestier du monde avec une très grande biodiversité mais il souffre d’une insuffisance des Ressources humaines qualifiées pour la gestion durable (GDF) des forêts tropicales. 
Ainsi, le Réseau des Institutions de formation forestière et environnementale de l’Afrique Centrale (RIFFEAC) a un défi majeur de former un personnel qualifié via les programmes des cours adaptés aux besoins de la GDF en intégrant des thématiques émergentes et des méthodes pédagogiques appropriées. C’est une plate-forme de collaboration entre les institutions de formation forestière et environnementale d’Afrique Centrale, réparties dans les 9 pays de l’espace COMIFAC (Burundi, Cameroun, Congo, Gabon, Guinée équatoriale, RDC, RCA, Rwanda et  Tchad)
Créé à Libreville en 2001, le RIFFEAC est partenaire de la COMIFAC depuis 2006 et a comme mandat, la mise en œuvre de l’axe transversal no.1 du Plan de Convergence révisé de la COMIFAC sur le renforcement des capacités en l’occurrence la formation, la recherche et la communication. Il possède 3 organes : l’Assemblée Générale (AG), le Conseil d’Administration (CA) et la Coordination Régionale (CR).
Dans cet article, un accent est mis sur le financement français car l’AFD reste l’un des bailleurs les plus importants qui accompagne le RIFFEAC dans ses activités pendant la mauvaise situation sanitaire causée par le COVID-19 à travers le monde.  
2. Le Projet d’Appui au Renforcement de l’Adéquation Formation-Emploi (PARAFE) 

Signé en 2014 et d’un montant de 1,5 M€, le projet PARAFE a été mené entre 2015 et 2018 par le RIFFEAC avec le soutien financier de l’Agence Française de Développement (AFD). Ce projet avait pour but de développer la formation continue de la filière Forêt-Bois dans 3 pays de l’Afrique Centrale (le Cameroun, le Congo et la RDC).

Dans ses objectifs, le projet visait : (i) l’adéquation entre l’offre et la demande de formation dans le secteur forêt- environnement, (ii) le développement des compétences en ingénierie de formation continue des institutions de formation et (iii) le renforcement des capacités du RIFFEAC pour assurer la coordination de ses interventions et le suivi des activités du projet.

A titre illustratif, des résultats suivants ont été enregistrés : document de cadrage des besoins et emplois types, une cartographie des métiers forestiers, 7 référentiels métiers et compétences (Abatteur, Affuteur, Aménagiste forestier, Cartographe forestier, Pépiniériste, Prospecteur forestier, Sociologue forestier), un guide générique de l’alternance, un catalogue de l’offre de formation modulaire, 4 conventions de partenariat signées en 2018 entre le RIFFEAC et les Professionnels forestiers, …

A la fin du projet, 4 ateliers tests de quelques modules de formation continue ont été organisés à travers les 3 pays bénéficiaires : (i) l’Amélioration des techniques de séchage, (ii) les Techniques d’inventaires d’exploitation avec géo référencement des tiges, (iii)  le layonnage et (iv) la Maitrise de la collecte et de l’analyse des données cartographiques (voir photos 1 et 2).

3. Le projet d’appui au développement de la formation continue dans la filière foret-bois en Afrique centrale (ADEFAC) 
Ce projet ADEFAC est financé par l’AFD pour une période de 5 ans (2020-2024) et pour un montant de 5 M €.
Il vise à contribuer à la gestion durable des forêts du bassin du Congo via le développement d’une offre de formation continue pour la filière forêt-bois dans les pays d’Afrique Centrale, co-construite par les milieux professionnels et les institutions de formation du secteur, permettant d’améliorer l’employabilité et les qualifications des acteurs et de valoriser la filière économique.
[bookmark: _GoBack]Comme le montre la photo 3, le projet ADEFAC a démarré en février 2020 et il est conduit par le couple RIFFEAC – ATIBT, respectivement Maître d’Ouvrage Principal (MOA) et Maître d’Ouvrage Délégué (MOD) et ces derniers ont signé un protocole de collaboration (MoU) depuis le 23/4/2018 (voir photo 4). 
Dans la conduite de ce projet, le RIFFEAC bénéficiera de l’expérience de l’Association Technique Internationale des Bois Tropicaux (ATIBT) qui prend une part active au dialogue international et interlocuteur au niveau  des politiques forestières nationales et internationales, en tant que facilitateur, à travers une collaboration pratique avec les ministères, les organisations internationales. 

Nos remerciements s’adressent à l’AFD pour son appui financier et à l’équipe ATIBT pour sa collaboration technique et particulièrement à l’équipe des Experts Techniques (EET) du projet ADEFAC. 
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